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KERESZTYÉN POLITIKAI N A Pl LAP 
PRI.EI Ö SZKHXKKZTÖ ,

VITÉZ KOLOSVÁRY KORCSA MIHÁLY

Uj utakra ?
Juhász Nagy Sándor a Károlyi­

kormány egykori igazságügymi­
nisztere előadást tartott a független­
ségi pártkörben s mint a debreceni 
radikális baloldal közlönyéből kitű­
nik, „szózatot intézett Hajduvárme- 
gye népéhez“ s felelevenítvén a for­
radalmi világban alakult Hajdúmé- . 
gyei Földmives Szövetség emlékét, ' 
nem kevesebbet kívánt, minthogy a • 
kormány engedje visszaállítani azt 
a pártot, mely „a régi függetlenségi 
hagyományok alapján a kisgazda és 
földmives tömegek számára képvi­
seletet biztosit az országgyűlésen“. 
Miután ez a vasárnapi előadás nyil­
vánvalóan holmi kezdeményezés, 
szervezkedési és pártalakitási kísér­
let jellegével bir, nem lehet elmenni 
szó nélkül mellette s le kell szögezni 
bizonyos dolgokat, melyek első­
rendű fontossággal bírnak a debre­
ceni és hajdumegyei gazdatársada­
lom szempontjából.

Tárgyilagosan, elfogultság nélkül 
meg kell állapítanunk először is, 
Juhász Nagy Sándor egyetlen érté­
kes tagja ama Hegymegi-féle bal­
pártnak, amelynek tagjai, nem véve 
ki a szakállas vezért sem, akárcsak 
a parlamentben szereplő második 
szociáldemokrata garnitúra, valami 
egészen gyenge középszert képvi­
selnek. Juhász Nagy Sándor ezen­
felül egyetlen egy volt abban a sö­
tét, országpusztitó, gyámoltalan for­
radalmi kormányban, akinek téve­
déseiről lehet ugyan beszélni, de jó­
hiszeműségéhez, — ellentétben mi­
niszter társaival — nem férhet két­
ség. Mindez azonban még nem jog­
cím arra, hogy a függetlenségi kör 
apró kapaszkodói, most rajta ke­
resztül akarjanak újra kitörni a. vi­
dékre s általa szervezzék be a föld­
mives népet egy olyan politikai el­
veket követő táborba, mely elvek 
alapján ez a nép semmi jót, semmi 
eredményt, egy kevéssel több boldo­
gulást sem remélhet magának.

A függetlenségi jelszó szép volt, 
hatásos volt, — valamikor, niikoi 
még közjogi harcok és kardbojtvitak 
uralkodtak el a magyar politikai 
életben. Ma azonban már tartalmat 
vesztett frázis lett s jóhiszemű em­
berek ajkáról is veszedelmes makony 
Különösen veszedelmes pedig kint a 
földmives magyarok között.

A magyar gazdatársadalom ma, 
_  nagy és kisgazda egyaránt, a 
katasztrofális eladósodás utján ha­
lad a csőd felé. Kint a vidéken, ma­
gára hagyottan nyögi a zsidó uzsora 
100 percentes kamatait, a „zöld hi­
tel“ rabló rendszerét, a nagy bankok 
és kartellek fojtogató diktatúráját, 
aminek végzetes következményei 
máris előre vetik sötét árnyukat. 
Szenvedi — éspedig elsősorban —■ 
a trianoni gúzs szorítását, mely le­
hetetlenné teszi, hogy terményeit 
jól, megérdemelt áron tudja értéke­
síteni. Viseli adóját egy Szerencsei­
den kimenetelű háborúnak, amely 
hogy nem győzedelmesen végző­
dött, elsősorban köszönhető azok­
nak, akik most újra azt hiszik, hogy 
ebben az országban ismét joguk van

nekik beszélni, közéletesdit játszani. 
A szépen hangzó függetlenségi szó­
lamoknak könnyen felül a magyar 
nép, de ebből a hitelét vesztett, le­
szerepelt politikából sohasem fog 
semmiféle hasznot, vagy eredményt 
látni. Mert az a párt, amelynek so­
raiban, vagy amely mögött, vidá- 

; man tevékenykednek a termény- > 
uzsorások fajtestvérei, amelyet a ;

• liberális múlt ezer és egy szála köt 
! az idegen nagy tökéhez, ez a párt, 

amely létét ma csak a pesti Lipót- ;
város és a Pásti-köz szavazóinak kö­
szönheti, soha se tudhat eredménye­
sen szembeszállani a magyar kis­
gazdák legnagyobb ellenségeivel, a 
nemzetközi kizsákmányolásra alapí­
tott kartellekkel, ez a párt sohasem 
tudhat szembeszállani a zsidó gaz.- 
dasági törekvésekkel, ez a kisded 
alakulás nem védheti, nem is akarja 
megvédeni a földmivest, a gazdát. 
Hiszen a szent tanszabadság nevé­
ben legdühösebben harcolt azért, 
hogy eltöröljék a numerus clausust, 
több idegent engedjenek az egyete- 
niekre, nagyobb legyen azoknak 
száma, akik fondorlatos eszüket

megerősitve a tudással, jobban, kép­
zettebben tudják majd vezetni —- s 
mikor jön a zöldhitel ideje, — ki- 
uzsorázni a gazdát. Abból a függet­
lenségből, amelynek végeredménye­
képpen internacionalista, bécsi cső­
cselék fosztogatta a magyar gazda 
magtárát, nem kér többet a magyar 
gazdatársadalom.

A régi programmok, ódon elvek, 
öreg frázisok régesrég elavultak. A 
magyar gazda, a magyar földmives 
uj utakon jár. Keres, var, akar egy 
uj vezért, egy ismét csak maga kö­
zül való uj Nagyatádit, aki most mar 
elalkudhatatlanul, egészben fogja 
kivívni azokat a jogokat, melyek az 
oiszág gazdáit, földmiveseit megil­
letik. Hogy ez nem mese, hanem va­
lóság, ott van bizonyságul a hajdú­
böszörményi gazdaszervezkedés, ez 
a fiatal, bátor, élettel, egészséggel 
teli megmozdulás, a fiatalok partja, 
az uj eszmék, uj emberek tábora, 
amely egy hónap alatt megmutatta, 
hogy félelmetes erő, hatalom, életet 
jelentő tett és cselekvés. Ezekben a 
fiatal, széles látókörű, világos agyú 
és látó szemű magyarokban van az.....  ....... , ;.......... 7*

A trianoni szerződésnél egyetlen békemü sem volt 
béke fogalmának rettenetesebb kigunyolasa

gazdag országban fog egyesülni
délyes szavakkal ostorozta a Ma­
gyarország érdekében Angliában ki­
fejtett propagandát, amely szerinte 
Magyarország és szomszédai között 
a közeledést hátráltatja. Kifejezetten 
beismerte azonban ama követelés 
jogosságát, hogy

az uj határok közelében lévő 
magyar népszigetek visszacsa- 
toltassanak az anyaországhoz.

Végül sir Eduard Eoyle ugyan­
csak óvatosságot és mérséklést 
ajánlott a propaganda tekintetében, 
egyszersmind kifejtette azt a remé­
nyét, hogy nem sok idő múlva vala­
mennyi magyar újra egy boldog és 
gazdag Magyarországban fog egye­
sülni.

A magyar követség nevében vitéz 
Béldy Alajos őrnagy, katonai attasé 
mondott köszönetét az előadónak és 
a jelenlevőknek. Hangsúlyozta, hogy 
Magyarország igazságának tudatá­
ban csak igazságot kér.

a
Angol publicisták a trianoni 

valamennyi magyar
Budapest, április 3. A „Near and 

Middle East Association“ előkelő 
londoni külpolitikai egyesületben 
Dudley Heathcote angol publicista 
hosszabb előadást tartott a trianoni 
szerződés igazságtalanságairól, ame­
lyek orvoslását szerinte a politikai 
célszerűség és az igazság egyaránt 
követeli.

Egyetlen békemü sem volt a 
béke fogalmának rettenetesebb 

kigúnyolása
és a Trianon értelmi szerzői nem­
csak azt árulták el, hogy a tényle­
ges viszonyokat egyáltalában nem 
ismerik, hanem semmibe vettek 
minden méltányossági és igazságos­
sági szempontot.

Ezután az előadó részletesen is­
mertette a történelmi Magyarország 
ideális földrajzi és gazdasági egy­
ségét, valamint a háború rövid tör­
ténetét, különösen kiemelve az oláh 
megszállók által véghez vitt rablást 
és fosztogatást. Emlékeztette a fran­
ciákat arra, hogy

a magyar parlament volt Európa 
egyetlen törvényhozása, amely­
ben Elszász-Lotharingia 1871- 
iki anneksziója ellen tiltakozás 

hangzott el.
Erkölcsi alapon is tarthatatlan a 

békeszerződés, mert Magyarorszag 
háborús bűnössége a mesék vilá­
gába való. .

Ezzel kapcsolatban az eloado be­
hatóan foglalkozott Tisza Istvan 
grófnak a háború megakadalyozasa 
körül kifejtett emberfeletti erofeszi- 
tLAzdőadó részletesen foglalkozott 

ország jövője. Ezekben lesz erő 
szembeszállani a defétista törekvé­
sekkel, idegen uzsorás hatalmakkal, 
ezek tudnak és akarnak a szó nemes 
értelmében erősek, függetlenek, ge­
rincesek lenni, ezek mernek és fog­
nak is maguknak országot teremte­
ni. Olyan országot, amelyben csak 
a nemzetért, a népért, a magyarsá­
gért van minden. Országot, amely­
ben a magyar ur lesz a maga portá­
ján. Országot, amely független 
banktól, kartelltöl, uzsorástól, mely­
ben eredménye is lesz a becsülettel 
végzett verejtékes munkának. Ezek­
nek a fiatal, gerinces, hittel teli ma­
gyaroknak soha sem kell többé ura- 
ságoktól levetett ócska Programm. 
Ezek már nemcsak robotolni, hanem 
gondolkozni is tudnak. Ezek a ma­
guk egyenes, igaz utján mennek s 
ezért soha, de soha nem is lehet töb­
bé elszéditeni őket olyan jelszavak- 

, kai, amelyek — jóhiszeműség ide 
vagy oda — végeredményében egy­
szer már mégis összeomlásba, s a 
függetlenség reményében a teljes és 
tökéletes függőség trianoni börtö­
nébe vitték ezt az országot.

i békediktátum igazságtalanságairól — Nem /«Jő mulva 
újra agy boldog és l

a magyar kisebbségek szenvedései- i 
vei az utódállamokban. Ismertette 
az optánspert és idézte Bratianu Jo­
liéi hozzá intézett szavait, amelyek , 
szerint „több mint ezer évig a ma- ! 
gyarok voltak az urak, most meg­
fogjuk fordítani ezt a sort és ha ön , 
tiz év múlva Kolozsvárra, vagy j 
Nagyváradra jön, biztosíthatom, ;

I nyoma sem lesz többé ott a magyar . 
i többségnek, sőt remélem, hogy 
I addigra Erdély magyar népességet l 

majdnem teljesen el fogjuk tüntetni . >
i Az olyan hazafias és höslelkü nem- i 
1 zet, mint a magyar — mondotta az ,

i : előadó, — még évszázadok múlva > 
* sem nyugszik bele fajtestvéreinek .

■ i ilyen szenvedéseibe. I
i Lord Danes Fort, az est elnöke, ,

■ í meleg szavakkal köszönte meg az ■ 
; ! előadó értékes felvilágosításait.^ >

A legközelebbi felszólaló Frank j 
W. Melville angol publicista volt, i 
akinek Jugoszlávia iránti rokon- , 
szenve közismert. Mellville szenve-

Az oláh kormány betiltja a nemzeti 
parasztpárt gyulafehérvári gyűlését

Bukarest, április 3. Ismeretes, | 
hogy az oláh nemzeti parasztpárt, ; 
amely nemrégiben tartotta meg Bu­
karestben nagygyűlését, ahol csak- | 
nem százezer főnyi tömeg jelent l 
meg, elhatározta, hogy legközelebb { 
Gyulafehérváron ismét, a bukaresti- j 
hez hasonló nagyméretű gyűlést fog 
tartani. Ezzel kapcsolatban oláh kor­
mánykörökből az a hir szivárgott 
ki, hogy a kormány a nemzeti pa­
rasztpárt Gyulafehérváron tervezett

nagygyűlését minden körülmények 
között meg fogja akadályozni. Attól 
tartanak ugyanis, hogy

Gyulafehérváron a parasztpárt 
a bukaresti parlamentet megta­
gadó, tettesen önálló nemzeti 

parlamentet fog alakítani,
Manói kormányelnökségével.

A nemzeti parasztpárt vezetősége 
ezzel a hírrel kapcsolatban olyan ki­
jelentést tett, hogy a nagygyűlés
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betiltásáról még eddig semmi tudo­
másuk nincsen, de ha a kormány 
valóban betiltaná, a párt a nagy­
gyűlést

ennek ellenére is meg Ingja tar­
tani.

Érdekes egyébként, hogy a nemzeti 
parasztpárt részéről a kormánynak 
az oláh sajtóban napvilágot látott 
azon hiedelmét, hogy önálló parla­
ment alakítására készülnek, egyetlen 
szóval sem cáfolták meg.

Oláh politikai körökben egyébként 
igen nagy várakozással s egyúttal 
nem csekély aggodalommal tekinte­
nek a közeljövőben bekövetkezendő 
események elé. Az a hir is izgalom­
ban tartja az oláh közvéleményt, 
amely Konstantinápolyban terjedt 
el, hogy tudniillik

Mária királyné Ciprus szigetén 
találkozni fog fiával, Károly ex- 

trónörökössel,
aki a napokban Nizzából ismeretlen 
helyre utazott.

RÁGALMAZÁSÉRT FELJELEN­
TETTE HŰTLEN KEDVESÉT

(A Hajduíöid tudósítójától.) Gajdán Ger­
gely hajdúböszörményi lakos rágalmazást 
bünperével kedden délelőtt foglalkozott a 
debreceni kir. törvényszék Serly Jenő el­
nöklete alatt működő büntetőtanácsa. Az 
volt a vád Gajdán ellen, hogy bosszúból a 
rendőrségen feljelentést tett Kiss józsefné 
hajdúböszörményi szülésznő ellen, akivel vi­
szonyt folytatott, hogy több hajdúböszörmé­
nyi lányon tiltott műtétet végzett. Kiss Jó­
zsefné bosszúnak tulajdonította a feljelen­
tést. mert időközben a viszonyt megszakí­
totta Gajdaim.il. A bíróság előtt Gajdán ta­
gadta a vádat. Kimondotta, hogy előzőleg 
egy névtelen levél miatt Kissné jelentette öt 
fel rágalmazásért és a hajdúböszörményi 
járásbíróság fel is mentette a vád alól. A bí­
róság bizonyítás kiegészítése miatt május 
1-re napolta el a iötárgyalást.

A BÖSZÖRMÉNYI HENTE­
SEK tS MÉSZÁROSOK 

MULATSÁGA
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

hajdúböszörményi hentes és mészá­
rosok egyesülete a múlt nap este 
8 órakor a Tisza István-ház dísz­
termében kitünően sikerült jótékony­
célú műsoros előadással egybekötött 
láncmulatságot rendezett, nagy siker 
mellett. Hajdú Bandi kitűnő zene­
karának művészi nyitánya után Lu­
kácsi Sándor 3 felvonásos népszín­
műve : ,A veres hajú* került színre 
és aratott páratlan sikert Pók Ju- 
cika a címszerepben oly művészi 
kifejezéssel és rutinnal játszott, hogy 
állandó tapsvihar kisérte. Takács 
Ica, Kovácsné Szalkay Juliska és 
Takács Irén kitűnő játéka meg-meg- 
ujuló tapsot araiott. Szalkay Mar­
gitka és Fehér Endre komikus együt­
tese osztatlan sikert keltett. Igen 
otthonosan mozgott mégErdös Zsu­
zsika. Kathy Antal komoly szerepe, 
Kiss Lajos és Oláh Ferenc kellemes 
tenorja járult még a darab sikeré­
hez. Szálkay István és a többi sze­
replők egyenlő erővel járultak az 
előadás sikeréhez, melyet Balogh 
Sándor színész rendezett nagy hoz 
záértéssel. A fényes estélyt Molnár 
József bálelnök rendezte nagy kö 
rültekintéssel, melyen a számos elő­
kelő közönség között dr Gaál Mi 
hály országgyűlési képviselő, dr Te- 
restényi István, Sztopkó Nándor, ifj 
Kerékgyártó István és neje, Kathy 
Sándor és neje és még számosán 
jelen voltak. Az előadást reggel 4 
óráig taitó tánc követte kitűnő han­
gulatban.

Olvassa a Hajdúiöldet I

HUjpurPM)

A belügyminiszter módosításokat 
kivan a vásárcsarnoki építkezéseknél

Rendkívüli tanácsülés a városházán
IA Hajduföld tudósítójától.) A bel­

ügyminiszter a vásárcsarnok építé­
sének jóváhagyása ügyében leiratot 
intézett a városi tanácshoz. A mi­
niszter közölte, hogy csak akkor en­
gedi meg a vásárcsarnoknak a Dé- 
genfeld-téren való elhelyezését, ha 
az épületnek három oldalán teljes 
frontkiképzést adnak, a színház mö­
götti oldalon pedig épületekkel el­
zárják a színház felé irányuló for­
galmat.

A városi tanács kedden délelőtt 
rendkívüli ülést tartott, amelyen a

Két fiatal fiú az egész varoson 
keresztül üldözte és végül elfogta a 
Szent Anna-utcai temető fosztogatóját

Izgalma* hajsza a tettenéit halottrabló után
(.4 Hajduföld tudósítójától.) Ked­

den délután izgalmas hajsza után si­
került elfogni a Szent Anna-utcai 
róm. kath. temető sirfosztogatóját 
egy I. M. nevű 17 éves állásnélküli 
cselédlány személyében.

Az utóbbi időkben mindegyre több 
panaszok hangzottak el a temetők 
halottrablóiról, akik a sírokról Üz­
letszerűen lopkodják a cserépvirá­
gokat.

Szegedi Gyulánénak aki a 
Szent Anna-utcai temető gondno­
kának felesége, — feltűnt egy szür­
ke kockásruhás, fiatal leány, aki na­
ponkint az esti órákban cl-ellátoga- 
tott a temetőbe. A leány kedden dél­
előtt is ott volt, de inár ekkor a fel­
ügyelőnőn kívül a sírásók is figyel­
ték. Kis idő múlva Szegediné utána 
ment arrafelé, ahol dr. Erdélyi Pál, 
dr. Ledniczky tanár, Lakner Géza 
kúriai bíró sírjai vanfiak. Rögtön 
észrevette, hogy

a sírokról a cserépvirágok hi­
ányzanak.

Az asszony megkerülte a temetőt s 
itt a Homokkert felől levő kapun 
látta a leányt a virágokkal kisurran­
ni. Utána szaladt s a vasút melletti 
őrháznál elfogta. A meglepett tol­
vaj a felügyelő feleségét amikor 
az a virágokat elakarta tőle venni, 

megütötte. A hangos veszekedés­
re sokan gyűltek össze s a tömeg­
ben valószínűen a leány falazó­
társa — kiszabadította a tolvajt az 
asszony kezei közül és elmenekült. 
Érdekes, hogy a tömegből senki se 
igyekezett a leányt elfogni, sőt az­
zal csendesítették a felügyelő felesé­
gét. hogy hagyja ezt a kis csekély­
séget. Szegediné azonban tovább 
kiáltozott, hogy fogják meg a tol­
vajt.

Két. egészen fiatal. alig 10—12 
éves fin: Kerekes Imre és Reiner 
Pál utána szaladtak a leánynak s 

végig üldözték a vasúti hídon és 
a Piac-utcán keresztül a Zöldfa­

utcáig.
Itt a leány nem bírta tovább a fu­
tást s beállt az egyik kapu alá. A 
két fin megragadta a leányt, aki he­
vesen védekezett és össze-vissza 
pofozta a két gyereket. A fiuk végül 
is lefogták és odakisérték a Szem 

6 darab művészi <g darab nagy zx. w-j 
levelezőlap fénykép JL fényképpel ■- J .

MOLNAR FOTÓSZALON
Szent Anna-utca 5. sz. (Volt Müvészház.)

belügyminiszter leiratát tárgyalta. 
A tanács megállapította, hogy a vá­
sárcsarnoknak az eredeti terv sze- 

•rint is három oldalról lesz homlok­
zati kiképzése. Erre nézve tehát a 
belügyminiszter kívánságai tárgyta­
lanok. A színház felől a vásárcsar­
nok irányában azonban meg kell 
nyitni a Blaháné-utcát. Ez a szín­
házba járó közönséget egyáltalán 
nem fogja zavarni, mert a vásár­
csarnok irányába itt csak egészen 

, kismértékű szekérforgalom fog le­
bonyolódni.

Anna-utca sarkán posztok) rendőr­
höz. A leány időközben uj erőre 
kapott és kiszakította magát a rend­
őr karjaiból. Aiig pár lépésnyi me­
nekülés után ismét elfogta a rendőr 
s bekísérte a központi ügyeletre. Ad­
digra megérkezett Szegediné is a 
leány által otthagyott bűnjelekkel, a 
világokkal.

Szegediné kihallgatása alkalmával 
elmondta. hogy az utóbbi időben 
nap-nap után fordultak elő tolvajlá- 
sok a Szent Anna-utcai róm. kath. 
temetőben. A legéberebb elővigyá­
zat sem vezetett eddig semmi ered­
ményre, mert a leányt, bár több­
ször látták a temetőben kóborolni, 
tetten nem érték.

A fiatalkorú tolvaj nem akar be­
ismerni egyéb lopást a tettenérésen 
kívül. Tagadja, mintha az a fiatal­
ember. aki kiszabadította Szegediné 
karjaiból, bűntársa lenne. Állítólag 
nem is ismeri. A rendőrség a legszé­
lesebb körű nyomozást vezette be s 
házkutatást fognak tartani a leány 
téglavetői lakásán is, mert megvan 
minden gyanú arranézve, hogy egy 

nagystílű halottrabló banda 
egyik tagját sikerült elfogni 

s remélhetőleg hamarosan kézreke- 
rül az iparszerben halottrablással 
foglalkozó egész társaság.

A CAMBRIDGEI EGYETEM VÁLÓ 
GATOTT ATLÉTÁI BUDAPESTEN

Budapest, április 3. A Cambridge! 
egyetem válogatott atlétái kedden 
délután félötkor érkeztek meg a ke­
leti pályaudvarra, ahol többszáz fő­
nyi közönség várta őket. A pályaud­
var kijáratában a Hungária bajtársi 
egyesület diszszázada állott sorfalat, 
Misándi Ottó, a Testnevelési Főis­
kola tanára angol beszédben köszön­
tötte a Cambridge! diákokat. Nem­
csak a műegyetem és a sportoló 
magyar diákok, hanem az összes 
egyetemek és főiskolák megbízásá­
ból üdvözölte őket. Meleg szeretet 
és baráti szív várja itt önöket, 
mondotta többek között. Ami 
csonka hazánkat különös érzelmi 

; szélek fűzik a hatalmas Angliához.
Reméljük, hogy önök itt-tartózko- 
dasa csak kimélyiti és megerősíti 
ezt.

1928 április 4

A hajdúböszörményi 
M«NSz teádéin *ánja

A hajdúböszörményi MANSz cso­
port hétfőn délután tartotta meg az 
idei utolsó teadélutánját a központi 
fiúiskola tanácstermében 5 órakor, 
igen kedves műsorral. A borostyán­
nal és tavaszi ibolyával feldiszitett 
asztalokhoz Kerékgyártó Juliska, 
Nagy Ilike, Porcsalmy Juci és Szily 
Manci hordták fel az Ízletes párolgó 
teát, melynek elfogyasztása után U. 
Szabó Sándor főginm. tanuló sza­
valta el Farkas I.: „Biliczky herceg 
a kadét" és Endrődi P.: „Langsam 
Tóbiás" c. költeményeket kiérde­
melt sikerrel; Majd Varga Lajos igaz- 
gató-tanitó, a közismert kitűnő bari­
tonista énekelt zugó tapsvihartól 
kisérve gyönyörű magyar dalokat. 
Ezután ifj. Bessenyei Lajos adta elő 
Kozma Andor: „Idyll“ c. költemé­
nyét, páratlan tehetséggel, nagy si­
kert aratva. A háziasszony ezúttal 
Almássy Kálmánná volt, ki finom 
ízléssel párosult csinnel és nagy kö­
rültekintéssel rendezte a teadél­
utánt, mely kedves, intim hangulat­
ban tartott 7 óráig.

Varjú Irma zengő a- 
estje

Kivételesen értékes, uj magyar te­
hetség mutatkozott be tegnap este a 
városi zeneiskola hangversenyter­
mében. Varjú Irma. Hegyi Emánuel 
művész-növendéke tartotta zongora­
estjét. Brilliáns technikája, erőteljes 
és biztos játéka, tiszta, precíz billen- 
tése és az előadott müvekben való 
művészi elmélyedése képezik főér­
tékét. Bájos és közvetlen egyénisé­
gével párosult a müvek stílusos in­
terpretálása s bár tónusa még kifor­
ratlan, hisszük, hogy 1—2 év alatt 
ott is kielégíti a legkényesebb igé­
nyeket. Gondosan összeválogatott 
műsorából különösen Schumann 
Románca, Wéber Rondója s Liszt 
müvei emelkedtek ki. Nem mintha a 
többi előadása kevésbé értékes lett 
volna, de ezekben teljes művészetet 
nyújtott. A közönség lelkesen meg­
tapsolta a fiatal pianistát s reméljük 
hamarosan viszontlátjuk a magyar 
értékek uj reménységét Variu Irmát.

(f. 1.)

Hétmillió munkanélküli az Egye­
sült Államokban. Budapestről jelen­
tik: Az amerikai lapok értesülése 
szerint az Egyesült Államok 40 mil­
lió lakossának 18%-a, vagyis 
7.200,000 ember tntinkanélkül van.

Gajdaim.il


1928 április 4
MnjDisrofcD 3

»

Meghalt Sóvigó József vállalkozó, 
a Nyomtató-utcai szerencsétlenség 

áldozata
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Nyomtató-utcai borzalmas szeren­
csétlenség újabb szomorú forduló­
ponthoz jutott. Sóvágó József vállal- . 
kozó, aki a ház építésével volt meg­
hízva és aki a szerencsétlenség al­
kalmával legjobban megsebesült, 
dacára a leggondosabb ápolásnak,

anélkül, hogy eszméletét csak 
egy félórára is visszanyerte 
volna, kedden este 5 órakor a

a klinikán meghalt.
Mint ismeretes, rendőri megállapí­
tás szerint a ház összeomlását a dol­
gozó állványon lévő nyerstéglák 
súlya okozta, mert ez a túlterhelés 
Toppantotta össze a gerendákat A 
rendőrségnek rendkívül fontos lett 
volna a tragikus végű vállalkozó ki­
hallgatása, mert egyedül ö tudta 
volna szakszerűen elmondani a szé­

rencsétlenség közvetlen okát. A sze­
rencsétlen embernek a roppant tö­
megű tégla az (illára zuhant, amely 

valósággal beljebb nyomta az.
állát.

A legsúlyosabb sérülése mégis a ! 
koponyaalapi törés volt, amely mi- , 
att mindig visszaesett eszméletlen , 
kábultságába, ha néha-néha pár 
percre magához tért.

A rendőrség természetesen most 
már uj irányba fogja lefolytatni a ...—z_ gé­nyomozást a szerencsétlenség 
idézésére vonatkozóan.

Sóvágó Józsefet ma délelőtt 
iák felboncolni a kórbonctani 
zetben.

A másik sérült, Tóth Mihály 
pota állandóan javul s a klinikán 

*i valószínűnek tartják életben mara­
dását.

fog- 
inté-

álla-

A Békessy Béla Vivő Club versenyén 
Idrányi Ferenc nyerte a klub­

bajnokságot
Melegen ünnepelték Berty Li.elót ée

Felejthetetlenül szép látványban i 
volt részük azoknak, akik a Bekessy i 
Béla Vívó Club vasárnapi vivover- 
senyét végignézték, amelyen jelen 
volt az ünnepelt Berty László ezre­
desen és Terstyánszky Ódon alezre- I 
oesen kívül dr. Magoss György pol- 
gármester, a club diszelnöke, vitéz | 
László Miklós altábornagy, vegyes- 
dandárparancsnok, Szentgyörgyi al­
tábornagy, Ghiczy Tihamér rendőr­
kerületi főkapitány. Nessle |
vitéz Dobó, vitéz í ookos es Ghyczy 
ezredesek, S. Szabó József igazgató, 
Ady Lajos főigazgató, Laubnei Jo- | 
zsef, a Nemzeti Bank főnöke, Szaru- | 
kán Zoltán táblabiró, Koós György [ 
járásbirósági alelnök és meg igen so- > 
kan a város előkelőségei közül. .

A díszes közönséggel , zsúfolásig | 
megtelt és pálmákkal szépén díszí­
tett teremben szűnni nem akaró taps 
zúgott fel, amikor az ünnepelt

Berty László ezredes 
a club elnökének, dr. Kölcsey Sán­
dornak kíséretében a pódiumra e- 
pett. Kölcsey elnök magassza nya- 
lásu gyönyörű beszédben méltatta 
Berty érdemeit.

Ebben az évben — mondotta — 
különös jelentőséget és díszt ad ver- 
senyünkneek az, hogy alkalmunk 
van körünkben ünnepeim a vivas tu­
dományának és müveszetene oro 
názatlan királyát: Berty Lászlót ab­
ból az alkalomból, hogy a magyar 
vívás ügyének szentelt sok évtize­
des áldozatos és áldásos munka a 
elismeréséül legfelsőbb kitüntetésben 
részesült. Valahányszor a tarstalan, 
barátnélküli magyar csapat a világ 
leghatalmasabb nemzeteinek val<)‘ 
gatott legjobbjaival összemerte a 
kardját, mindig mi maradtunk 
győztesek. Nem az egyének — akiK 
jönnek és letűnnek, - 
valamely nemzetnek egy sportban a 
győzelmek állandó, maradandó so­
rozatát, hanem a szellem, mely azt a

aziránt a sport iránt el- 
szellemet verekedte ki a 

kardvívás részére Berty

nemzetet 
tölti. Ezt a 
magyar 
László.

Beszéde végeztével átnyújtotta 
Bertynek az egyesület értékes aján­
dékát, majd kezdetét vette a club há­
ziversenye.

,4 juniorversenyben 
első lett Hadházy Levente, aki olyan _ 
szép teljesítménnyel tette le junior- 
ságát. amelyre nemcsak ő, hanem I

i clubja és tanítómestere, Ferenczy | ' 
I vivómester is méltán büszke lehet, i 
I Győzelmét megérdemelte, mert leg- i 
j jobban vívott a csoportjában. Máso- ■ 

dik lett dr. Kovács Károly, aki csak
! egy tussal maradt Hadházy inogott. 
! Harmadik az indiszponáltan kiálló 
í Király György, negyedik Kiss Ala- 
j dár százados, ötödik Bakó Janos.

A hölgyverseny
zsűrijében dr. Markóné Durand Zsu­
zsa országos bajnoknő elnökölt. Sza-

I vazóbirák voltak Kalnitzky és Iára- | 
' nvi. A versenyt szép küzdelem után ■ 
I Dömötör Klári nyerte meg Nagy | 
i Duci előtt. Harmadik Dömötör Bős- , 
; ke, negyedik Jakab Manci.
' Bájos látvány volt Ferenczy mes- . 

terrel tőriskolát vivő Beczner Ida.
A szeniorverseny

eseménye Idrányi Ferenc viyaSrT 
volt. Abszolút biztoskezü, kötehdegu 
vívó, aki klasszissal emelkedett ki a 
mezőnyből. Asszóit 5:0, 5:1, 5:2, 5.0 
és 5:1 arányban nyerte. Igazuk van 
a budapesti szakembereknek, akik 
benne látják a jövő Békessy Béláját. 
Második Kalnitzky Gusztáv lett, aki­
nél szebben ma senki sem mozog a 
plansom Értékes, elegáns és plaszti­
kus vívásának szemlélete nagy ere­
zetet nyújtott. Harmadik a club 
büszkesége, Szentkirályi László lett, 
aki vasárnapi bravúros vivasaval 
igazolta azt a véleményt, ami az

i idei budapesti és miskolci versenyen 
I elért kiváló eredményei alapjai! róla

Bikszádi gjúgjforrasoiz
SS

HenkíKg^ 
kerneny öjie/ 
mint fia esővíz 

ver (na

Keményvíi a mosást megdrágítja. 
Ketnenyviz meggátolja a habképző­
dést és a tisztítóhatást. Tegyen a 
mosóvízbe használat előtt egy pár 
marék Henko háztartási és mosó­
szódát, akkor lágy vízzel fog mosni.

HCIIKV mososuwa
Gyártják a Persilmüvek.

pedig Berty Terstyánszkyval tőr- 
asszóban mérkőzött.

Egy minden tekintetben kifogásta­
lanul' megrendezett, gyönyörű vivő­
est után azzal a meggyőződéssel 
oszlott szét a lelkesen végig kitartó 
közönség, hogy

a helybeli Békessy Béla 
club hivatása magaslatán áll.

Hála a sportügyeket irányitó Becz­
ner József alezredes páratlan szak­
értelmének és a club lankadatlan 
szorgalmú mesterének, Ferenczy 
Pálnak, olyan sportbeli eredmeny- 

, röl számolhatott be a club, amit a 
' vidéki egyesületek közül ma egy se 
' közelit meg.

kialakult. Ma ö a club főreménysé- i 
ge. Negyedik a mindig reálisan, sze- ; 
pen dolgozó Füzessy Péter száza­
dos, ötödik Nagy László százados 
és hatodik Nadányi János főszolga­
bíró.

Verseny után
akadémiavivds

volt. Berty László vívott ez alka­
lommal Beczner alezredessel egy 
csodálatosan szép asszót. Terstyán- 
szky Ferenczy mesterrel vívott. Lel­
kes tapssal jutalmazta a közönség

I elegánsan szép és nagy értékű viva- 
' sukat. Idrányi és Kalnitzky az epee- , 

vívást mutatták be. Nadányi Janos 
' X'-M VCgt ...................... .....

Szmirnában tegnap ismét földrengés volt

‘»'SÄállal sultou lakos- 

ság támogatására. ______________ ________

Debrecen magyar társadalmának 
őszinte részvéte kísérte utolsó útjára 

Széli Kálmán esperest
lűire lelkész búcsúztatta a halottat 
a tiszántúli református egyházként- 
lettöl s a debreceni papságtól. Ez- 
után a koszorúkkal elborított kopor­
sót elhelyezték a sírboltban a kan­
tus gyászénekének hangjai mellett.

A temetésen megszállott területről 
részvett az elhunyt nyolcvankét 
esztendős testvéröccse, Széli György 
református esperes, Sz.athmáry Ákos 
debreceni középiskolai professzor 
anósa Széli Kálmán hozzátartozóit SSTSST | rSmelésen méltat közönség

SÄ'. ± Jelemek meg. a százai keresték tel részvelnytlalko-

tudósítójától.) A 
száma részletesen 

l6M1uuv„ ____ Kálmán nyugalma­
zod nagyszalontai esperesnek, Arany I 
János veiének vasárnap reggel tói- , 
tént elhunytéról. A kilencven eves , 
aggastyánt kedden délután 3 orakoi ( 
temették a debreceni magyar társa­
dalom őszinte részvététől kiserve. A 
temetési szertartás délután 3 makor < 
kezdődött az elhunyt esperes Hu­
nyadi-utcai házának udvarán, ahol a 
helybeli református lelkészi kar tag- ( 
jai palástosan jelentek meg. A «4 , 
tagú teologus-kántus gyaszeneke 
után dr Baltazár Dezső püspök mon­
dott imát, majd ismét egyházi enek 
következett. A szertartás vegevel 
megindult a végeláthatatlan gyas*- 

a Kossuth-utcai temető tele.

(A Hajduföld 
Hajduföld keddi 
beszámolt Széli

zatukkal.

— az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden ujsófl-

következett.

menet a Kossuth-utcai leine«- . A,ahol a családi sirboltnáHlrJ^^^—

angyal sAmuelné Hunyadi- és Erzseéet-utoa sarok.

Raktáron tart férti és
K"SSek 10 srá-zalélt eniiedtnány. o°«>

A
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PALLAGI LEVENTÉK NAGY. 
SIKERŰ ELŐADÁSA

(A Hajduföld tudósítójától.) A pallagi Le­
vente Egyesület április 1-én és 2-án zászló­
alapja javára a Gazdasági Akadémia épüle­
tének éttermében H órai kezdettel nagy si­
kerrel előadta Zilahy Lajos: ..Süt a nap" cí­
mű színmüvét. Az egyszerű falusi embereket 
a pallagi öreg csapat cserkészei: Ignátz Jó­
zsef, Szűcs Ede és Popi i’ál tanították be

A zsúfolásig megtelt terem közönsége me­
leg ovációban részesítette a műkedvelői ní­
vó jóval meghaladó szereplők játékát. A 
kitünően összeválogatott együttesből kiváló 
alakítást nyújtottak: CzakÓ Margit. Tóth Ida 
Vajda Irén, vitéz Tóth Imre leventeoktató, 
Csibi András és Tiba Miklós. Méltóan hoz­
zájárultak az est sikeréhez, még: Tóth Ba- 
zsa. Schönberger Franciska. Pocsai Irén, 
Czakó Iltis, Juhász Giziké, Komor Juliska. 
Kűri Mária. A férfiszereplök közül: Gált Já­
nos, Komor Ambrus. Tóth Lajos, Czakó 
Gyula. Csibi Ferenc. Tiba Miklós és Csibi 
Antal

Nincs többé akadálya a postapalota 
építésének

(A Hajduföld tudósítójától. A deb­
receni postapalota építésének utolsó 
akadálya volt, hogy a posta mű­
szaki felügyelőséget, melynek hiva­
talai jelenleg a lebontandó épületek 
egyikében vannak, nem tudták hol 
elhelyezni. A városi tanács kérd- 1

mére a kultuszminiszter a posta 
műszaki felügyelőség részére most 
átengedte a bábaképezde épületének 
egyik részét. Ezzel az utolsó aka­
dály is elhárult a postapalota építése 
elől, amelyet előreláthatólag már a 
nyáron megkezdenek.

Debrecen város kiküldöttei 
Rothermere lordnál

Nagypénteken érkezik Londonba a Kossuth zarándoklat

ATROCITÁSOK
Maga csak tudja, Intim Pista . . . 

A Csokonai-szinház igazgatósága 
hétfőn este közölte a sajtóval, hogy 
a vendégszereplésre bejelentett fia­
tal pesti színésznő, Gál Franciska 
beteg lett és nem jöhet Debrecenbe. 
Nosza támadt zsivaj a helyi intim­
sajtóban. A közjegyzői ellenőrzés 
alatt álló előfizetők sajtóorgánumai 
heves ostromot intéztek tüstént a 
pesti telefon ellen, s amint a T. 11. 
érdekfeszitö tudósításában leírva lát­
ható, a következő szenzációkat köz­
ük ámuió olvasóikkal:

A Margit-szigeti nagyszálló tele- 
fouszáma, ahol nem lakik Gál Fran­
ciska. Teréz 206—27, Viszont az Új­
ság című liberális laptárs száma Te­
réz 207—55.

Akit a hírlapiról jólértesültségnek 
ezek a frappáns? tanúbizonyságai 
sem kápráztatnak el. annak van ré- 1 
sze még bőven szenzációkban. í

— Halló, halló! Itt az Újságtól j 
Lestyán Sándor. igy szólt a mii- ’ 
vésznő férje. ;

Jó estét kolléga ur! Itt a Ti- i 
szántuli Hírlap szerkesztősége, —- i 
ámulunk a helyiérdekű intimpista i 
szivszoritóan érdekes, találó vála- ; 
szán.

Majd, mint az a cikkben ugyan- I 
csak inegolvasható. igy búcsúztak: ■

Isten vele kollégám!
—- Jó éjszakát.
Miután a T. H. szerkesztősége a 1 

riportból kitetszőleg nem reszkiro- ■ 
zott hat percnél hosszabb beszélge­
tési dijat s a liberális sajtó két ma­
tadorát sajnálatos módon szétkap­
csolták. csak annyit tudunk meg, 
hogy a fiatal színésznő a Tiszántúli 
Hírlapon át üdvözli a debrecenieket I 
cs elnézést kér, hogy útja önhibáján i 
kívül elmaradt.

Ezek után feltétlenül meg kell ál- 1 
lapítanunk, hogy a debreceni publi- ■ 
kum méltán tekinthet nagy várako­
zással Gál Franciska fellépése elé. 
Mert aki a Tiszántúli Hírlap hasáb- ■ 
jain üzen Debrecen nagyközönsé­
gének, az tetőtöl-talpig, izig-vérig ' 
csak naiva lehet.
——— ............. —------------------ i
FlvPO" Porce,lin> képek, kép- ; VIV Cgj keretek és minden­

féle kegytárgyak

húsvéti ajándékok
nagy választékban a legol­

csóbb árakon kaphatók :

vitéz Gaál Lajos
üzletében Szent Anna-utca 5. sz.

hírek
1928 április 4 (Szerda)

Prof.: Izidor Kath.: Izidor 
A Mete . ologiai Intézet jelentése! 
Idöjöslat: Hösülyedés, átmenetileg idő­

járási zavarokkal, szél, eső
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - 1-ig, délután 4—7-ig.

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
amerikai Kossuth-zarándoklat részt­
vevői már hajóra szálltak és elin­
dultak Európa felé. A zarándokok 
nagypénteken este érkeznek Lon­
donba, ahol Rothermere lord tiszte­
letükre ebédet ad a Savoy-szálló- 
ban. A debreceni városházára ked­

den értesítés érkezett, mely szerint 
a lord ebédjén résztvesznek a debre­
ceni zarándokok is.

Hajduvármegye alispánja, Pá- 
kozdy Sándor, aki korábban indult 
el Amerikából, már partra szállt 
Európában és a napokban érkezik
haza Debrecenbe.

Megkezdődik a hortobágyi állat- 
kihajtás

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartana* Kossuth (Píac-u 30.) Nap, 
(Piac-u 3) isteni Gondviselés (Petőfi és’ 

1 Teleki -u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Kül­
ső.'asártér 1 ) Csillag (Árpád-tér 1.) Má­
tyás király (Nyilas-telep, Márton Kalman 

. u. 1.)
ooo

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
nyáts Emil harisnyagyárából szerzi 
be. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen, Tisza-palota^ Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

GYÓGYSZERTÁRT KÉR A 
CSAPÓKÉRT

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
csapókerti birtokosság vezetői az el­
múlt napon kérvényt nyújtott be a

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács megállapította a horto­
bágyi állatkihajtás idejét. Eszerint 
a lovak és sertések kihajlása április 
11-én kezdődik. A hajtó cédulákat 
a számvevőség adja, azonban előbb 
igazolni kell, hogy a kérelmező a 
kutbért befizette a Gazdasági Eg

I süléinél. A városi tanács csak nehe­
zen egyezett bele, hogy a kihajtás 
már most megkezdődjék, tekintettel 
volt azonban arra, hogy a hosszú, 
kemény tél nagyon megviselte az

| állatállományt. A jövőben ilyen ko­
rán semmi esetre sem engedik meg 

ye- : a kihajtást .
********** * 1 ■*»«■*■■ ■ —- ‘m^mmvjTTvmrirLr

Hajdúböszörményben székhazat 
vásárolt a Nemzeti Párt

A főszolgabírói lakást vették meg a vármegyétől
t A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

Hajdulöld adott elsőnek hirt az or­
szágban arról a nagyszabású s egy­
előre még beláthatatlan jelentőségű 
megmozdulásról, mely Hajdúböször­
ményből indult ki a magyar földmi­
ves nép megszervezésére. Részlete­
sen hirt adtunk annakidején a hajdú­
böszörményi Nemzeti Párt megajá­

nlásáról, mely impozáns népgyülés 
keretében folyt le. Azóta ez a párt 
lankadatlan erővel és lelkesedéssel 
dolgozik. Ma már közel kétezer be­
szervezett, agilis tagja van. Egytöl- 
egyig fiatal böszörményi gazdák, 
L idímvcs emberek, akik megmutat­
ják, hogy a fiatal magyaroké a jö­
vendő.

A hajdúböszörményi Nemzeti Párt 
megizmosodásának, életképességé­

nek mindennél ékesebb bizonysága, 
hogy a párt vezetőség az elmúlt na­
pokban a párthelyiség számára ha­
talmas uj épületet vásárolt. Hajdú

vármegye áruba bocsátotta a liajdu- 
, böszörményi főszolgabírói lakást, 

amely a város legforgalmasabb he- 
: Ij én egy hatalmas, nagy udvarral í 

ellátott épület. Az árverést Benkő
i Géza főügyész jelenlétében március ' 
i 31-én általános nagy érdeklődés : 
! mellett tartották meg. Az épületet. : 
; min-t legtöbbet ígérő a Nemzeti Párt ■ 

megbízásából 24.250 pengőért Kdl-
: mán Ferenc vásárolta meg a párt 

részére. Ebben az épületben rende-
' zik be a párthelyiséget, amelyet mo- I 

derűül felszerelnek és mintegy köz- i 
pontjava tesznek a nagyarányú 1 
szervezkedésnek, amely már kitér- 1 
jed a többi hajdú városokra is.

[ — A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
k<r. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

; Szerkesztőség és nyomda telefon- I
■ száma 3—47, kiadóhivatal teieion- 
' száma 3—48.

Debrecen szabad királyi város 

szesznagykereskedése ■■■■■mmmaman■«■■■■■■
Rózsa és Városház-utca sarok

Telefon: 77. szám.

Árusít:

Mindenféle égetett és édesített 
szeszes halt. — Palackos árut 
ízléses kiállításban.

városi tanácshoz, amelytől azt ké­
rik, járjon közbe a népjóléti minisz­
ternél, hogy a Csapókért részére 
egy gyógyszertári jog adassák ki. A 
Csapókertnek 16—2Ó ezer lakosa 
van, de a messze környéken nincs 
gyógyszertár. A kérelmezők hivat­
koznak a népjóléti miniszter ismert 
rendeletére, mely szerint a külsősé­
gekre gyógyszertárakat kell kitele­
píteni.

— A miniszterelnök köszöneté a 
debreceni egységespártnak. A deb­
receni egységespárt körhelyiségei­
nek szombat esti vacsora keretében 
történt ünnepélyes megnyitása al­
kalmából a párt nevében Hadházy 
Zsigmond főispán táviratban üdvö­
zölte Bethlen miniszterelnököt, aki­
től kedden a következő választáv­
irat érkezett: Hadházy főispán ur­
nák, Debrecen. Kérlek, hogy a deb­
receni egységespárt körhelyiségei­
nek ünnepélyes megnyitása alkalmá­
ból hozzám intézett rendkívül jól­
eső üdvözlő táviratért pártunk tag­
jai előtt hálás köszönetemet nyilvá­
nítani kegyes légy. Bethlen.

Beismerő vallomást tett a közművelő­
dési könyvtár betörője. A debreceni közmű­
velődési könyvtár betörőjét, Klein Ignác ke­
reskedősegédet kedden hallgatta ki Prei- 
neszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró. 
A kihallgatás után kihirdette előtte az előze­
tes letartóztatási végzést.

Másfél méter magasságban felakasz­
totta magát egy öreg ember. Galambos An­
drás 69 éves hajduhadházi föltímives a múlt
hét csütörtökön eltűnt hazulról. Oszlásnak 
indult holttestét a Ligeti-erdő keleti részén 
160 cm. magasban felakasztva találták meg. 
Levették az ökörkötélláncról, amelyre fel­
akasztotta magát és beszállították a faluban 
levő lakására. A fia vallomása szerint az 
öreg elméjének fokozatos elgyengülése miatt 
követte el az öngyilkosságot.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegény! ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
háziban. VIII., Baross-tér 10.

— Ifj. Zelinger Kálvin-tér 4. Ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

— Eladó Erdősor 9. sz. alatt két 
telek, családi ház részére. Értekez­
hetni Nyomtató-utca 7. szám alatt 
Szathmáryaál.
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Nagyheti istentisztelBtefc
Istentiszteleti rend Nagypénteken:

Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Révész 
Imre lelkész. d. e. 11 órakor Kolozsvár)’ 
Kiss László lelkész, d. u. 5 órakor Nagy isl- 
ván lelkész. Kossuth-utcai templomban 
d. e. 10 órakor Szele György |e|k„ d. u 5 
órakor Mczey Béla vt. leik. - Árpád-téren 
d. c. 10 órakor Baja Mihály leik., d. u. 2 óra­
kor legátus. — Ispotályban d. e. 10 órakor 
Uray Sándor leik., d. u. 5 órakor legátus. 
Homokkertben d. e. 10 órakor Márki Kálmán 
s.-lelk.. d. u. 3 órakor legátus. — Csapókert­
ben d. e. 10 órakor legátus. Nyilaselepen 
d. e. 10 órakor legátus.

Nagyheti istentiszteletek a róm. kath. 
templomban:

Nagyszerdán d. u. fél 3 órakor Jeremiás 
siralmainak éneklese. Nagycsütörtökön csak 
égj szentmise van: fél 10 órakor, amelyet 
főpapi díszben, teljes segédlettel tart dr. 
Lindenberger János prépost-plébános. D. u. 
fél 4-kor Jeremiás siralmainak éneklése.

Nagypénteken reggel fél 10-kor csonka- 
mise, passió és keresztlelepiczés. Utána 
szentbeszédet mond Takácsy Dénes káplán. 
D. 11. fél 4-kor Jeremiás siralmainak ének­
lése. Este 6 órakor szentségbetétei.

Nagyszombaton reggel 6-kor szentségkité­
tel. 7-kor tűz-, gyertya- és vizszentelés. 
Utána nagymise. D. u. fél 6 órakor szent­
olvasó, 6-kor feltámadási körmenet a Szent 
Anna-utcán a temploméi a Kandia-utcáig.

A görög szertartási! római katholikus 
templomban:

Nagycsütörtökön: délelőtt 10 órakor nagy­
mise az Oltáriszentség alapításának emlé­
kére. Délután 7-kor passzióolvasás a négj 
evangélium alapján. Ez alkalommal tizenkét 
evangéliumi részt olvasnak fel.

Nagypéntekén: délelőtt 9 órakor kirávi 
imaórák. Délután fél 4 órakor nagy vecser- 
nj e a sirbatétel emlékére körmenettel és 
szentbcszéddst. A szentbeszédet Papp Gyula 
parochus, szentszéki tanácsos mondja. Utá­
na szentségimádás. Szentségbetétei este 7 
órakor.

Nagyszombaton: Reggel 7 órakor szent- 
ségkitétcl és szentségmádás éjféli 12 óráig. 
Délelőtt 9 órakor nagymise. Éjfélkor feltá- i 
niadási szertartás körmenettel és szentség- ' 
betétei. i

Husvét vasárnapján: reggel 8 órakor diák- i 
mise, 9-kor katonamise a görög és latin ' 
szertartásit katholikus katonák részére. 10 ‘ 
órakor ünnepélyes nagymise, szentbeszédet i 
mond Papp Gyula parochus. szentszéki tattá- j 
esős. Mise végén húsvéti pászkaszentelés. I 
Utolsó mise fél 12-kor. Délután fél 4 órakor I 
vecsernye. Szentbeszédet tart Orosz Bálint 
segédlelkész.

Nagyheti evang. istentiszteletek rendje: !
Szerdán d. u. 6 órakor urvacsorai élőké- j 

sz.tő istentisztelet. — Nagycsütörtökön d. n. ' 
hat órakor német istentisztelet és úrvacsora , 
osztás. Nagypénteken d. e. 10 órakor is- ' 
tentisztclet és urvacsoraosztás. D. ti. 6 óra- 1 
kor passióolvasás. Végzi: Farkas Győző. •

<OQO

Fővárosba utazó olvasóinknalt 
Páratlan kedvezményt nyujt a Ke- j 
,et’ pályattdvarral szembún levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

— Hölgyek figyelmébe! Elsőrendű 
márka, olcsó árak Tóth Emma női 
divattermében. Péterfia-utca 56.

Ráúió-müsór. 4. Szerda. Buda-
I Pes. I>. i. 9.30. H.45 és d. u. 3: Hírek, köz- 

guzdasug, 12. Déli hurungszó az Egyetem- 
téri 1 ’ Plomból. Utána: Zongorahangver- 
seny, 1. Pontos időjelzés, időjárás- i, viz 
üllásjclmités, 3.30: A Rádió Újság „Mors.-", 
tanfolyama. 4: Ritoók Margit Ritoók Lmm 
meséiből olvas fel. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás, es vízállásjelentés, mozik mtis-ra. 
5: Zsoldos Benő kir. Ítélőtáblái bíró elöau.i- 
•sa: ..A ratlanieiiti sajtószolgálat kezdetei is 
kifejlődése. II. rész." 5.3ü: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny a Zeneművészeti Főis­
kola kupolaterméből. Vezényel Unger Ernő 
karnajti, a Zeneművészeti Főiskola tanára. 
I. i'eorák: Uj világ, szimfónia. I. Adagio Al­
legro molto, II. Largo. 1111. Scherzo. IV. Al­
legro coli fuocco. 2. Gounod: Faust ékszer­
ária. Énekli: llorvatov .h Istvánná opera- 
eiiekesnő. 3. Goldmark: Sakuntala. meg- 
njito. 7: llaiis Görtling dr. németnyelvű fel­
olvasás;:: „Neue deutsche Romane" (Schaef­
fer. Sudermann. Mazetti. Dörfler, Grimm.) 
8: Előadás a Stúdióban. „Igazgyöngy". Víg­
játék 3 felvonásban. Irta: Fótliy János. Ren­
dezi: Siklóssy Pál dr„ a Nemzeti Színház 
rendezője. 9.50: Pontos időjelzés, hírek. . 
Utána: A Britamiia-nagyszálló étterméből 
Pertis Jenő és cigányzenekarának hangver­
senye.

Külföld. Becs (517.2 és 577.) D. u. 4: 
Hangverseny. 9: Zenekari hangverseny. Ber­
lin (483.9) 1). it. 5; Szórakoztató zene. 9.3:; 
Hangvcrseny-cseie-müsor Varsó és Bér in 
között. 10.31): Nénié opera-részletek. Bo­
roszló (322.6) D. ti. 4.30: Szórakoztató zene. 
8: Hhydn« A teremtés. Oratórium. M :jn - 
Frakfurt (428.6) D. u. I.’.tt és 4.30: Eazg- 
verseny, s. 15Go.the: Faust. Prága (348?) 
D ti. 4.30: Hangverseny. 7.30: JugoszLv 
maca.ok. 8z: : ói i:,us hangvcrs.my. kó­
ma (447.8) i). ..3). I:,Kk. és
h.'.ngverscit.,, 9: Színházt előadás közve ia - 
s.:. Inadon 13',1.4) D. u. 1: Hangverseny. 
1.30: Tánczenc. 2: Hangverseny, 4: Tái.e- 
z.vne, 5: Könnyű klasszikus zene, 8.45: Or­
gona hangverseny. 9.10: Elgar: „Ceror.tius 
álma".

I Hirdessen a t'ajdufö’dben f

actuanaati ■ranorara, MIPufom»

— Kirándulások. Husvét else") és 
másodnapján a Kárpát-egyesület 
debreceni osztálya Miskolc és Lilla­
füred környékére megy. Ez.en ki­
ránduláson résztvehet mindenki. In­
dulás vasárnap reggel 3 órai sze­
mélyvonattal, érkezés Miskolcra 8 
ora, a város megtekintése után ki 
villamossal Diósgyőrbe, onnan gya­
log a Hámori tóhoz, kik nem bírják 
a gyaloglást, azok autóbusszal jön­
nek. Vezető Springer József kárpát­
egyesületi tag. költségek vonat oda- 
vissza, villamosok, egy napi elszál­
lásolás, vacsora, reggeli összesen Hl 
pengő. Az ebédet mindenki külön fi­
zeti, egy menü 1.80 fillér. Jelent­
kezni lehet Springer üzletében a fő­
posta mellett legkésőbb csütörtökig. 
Költségek megosztása vonat gyors 
kombinálással 5.30, villamos költsé­
gek 1,20, elszállásolás kettő sze­
mély egy szobába, vacsora és reg­
geli 3.5ti, akiknek vasúti kedvezmé­
nye van, az levonásba hozza.

Ráborult a szekér széna agyrázkó­
dást szenvedett. Sándor Miklósáé 38 éves 
asszony szénás-szekérrel bcakart hajtani a 
Nap-utca 6. szám alatti ház udvarára. A 
fordulásnál a szekér felborult s a széna 
maga alá temette az asszonyt. A mentők su­
li os belső sérülésekkel beszállították a bel­
gyógyászai! klinikára. A klinikán megálla­
pították. hogy az asszony az esés következ­
tében agyrázkódást szenvedett.

Felakasztotta magát egy 85 éves gazda. 
Zs. Nagy Sándor 85 éves hajdúböszörményi 
gazdálkodó lakásán ruhaszárító kötéllel fel­
akasztotta magát. Tettét elkeseredésében kö­
vette cl. Az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna u 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérfiu-zás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé- 

: kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
I Antal áll. vizsgázott fogász.

Boraikor, Konyak
húsvéti locsoló, tojás, báránykák, 

nyulak, dióbél és mák első­
rangú minőségben kap­

ható a

Hangya 
összes üzleteiben. I

5

Meghívó.
A Debreceni Mübutorgyár és Fa- 

kereskcdelmi Részvénytársaság deb­
receni cég évi réndes közgyűlését 
1928. évi április hó 14-én (szom­
baton délelőtt fél 11 órakor Deb­
recenben, a Debreceni Első 
Takarékpénztár üléstermében 
tartja, melyre tisztelt részvényesein­
ket ezúton hívjuk meg.

Tárgy: 1. Az igazgatóság és 
felügyelöbizottság jelentése az 1927. 
üzletévröl, határozathozatal az 1927. 
december 31-iki mérleg- és ered- 
ményszámta megállapítása tárgyá­
ban. 2. Határozathozatal az igazga­
tóság es felügyelöbizottság részére 
a feimeutvény megadása tárgyában. 
3 Igazgatósági tagok választása.

Debrecen, 1928 április hó 2.
Az igazgatóság.

A mérleg és jelentések a mai nap­
tól kezdve a vállalat hivatalos he­
lyiségében megtekinthetők.

Figyelmeztetés! A közgyűlésen 
csak személyesen megjelenő oly 
részvényes gyakorolhat szavazati jo­
got, aki a tulajdonát képező rész­
vényeit le nem járt szelvényeivel 
együtt — a közgyűlés előtt 3 nap­
pal — a Debreceni Első Takarék­
pénztárnál letette.

Debreceni Mübutorgyár és Fa­
kereskedelmi Részvénytársaság. Mér- 
legszámla. Vagyon: Pénzkészlet 

I 1.063 P 02 f Ingatlan 80.000 P. 
i Berendezés 34.234 P 14 f. Érték- 
1 papír 1.145 P 60 f. Áru 24.630 P 

96 f. Anyag 20 151 P 04 f. Adósok 
157.782 P 42 f. Veszteség 23.980 
P 17 f. Összesen: 342.987 P 35 f. 
Teher : Alaptőke 50.000 P. Tőke­
tartalék 1.263 P 45 f. Elfogadvány 
40.000 P. Hitelezők 251.723 P 90 
f. összesen: 342.987 P 35 f.

Eredményszámla. Kiadások: Vesz- 
teségáthozat az 1926. évről 3.321 P 
89 f. Anyag 6.168 P 76 f. Tiszti 
fizetések 10.478 P 76 f. Munka­
bérek 18 331 P 51 f. Kamat 3.967 
P 60 f. Költség 9.536 P 54 f. Üzem- 

• költség 5.442 P 41 f Ingatlan kar­
bantartás 1.023 P 84 f. Gép kar­
bantartás 4.240 P 03 f. Betegse- 
gélyző dijak 758 P 69 f. Fuvardijak 
989 P 80 f. Forgalmi adó 896 P 
50 f. összesen: 65.156 P 33 f. 
Bevételek: Áru 14.826 P 39 f. Bér­
munka 25.878 P 11 f. Ingatlan jö­
vedelem 471 P 66 f. Veszteség 
23.980 P 17 f. összesen: 65.156 
P 33 f.

Debrecen, 1927. december 31-én. 
Az Igazgatóság.

Házhelyek
Homokkertben a Monostorpályi-ut 
és a Gróf Vécsey-utca sarkán elte­
rülő nagy szölöingatlan átlag 300 
négyszögöl területű házhelyekre 
lesz felosztva.

Venni szándékozók f. évi április 
hó 2-ától' kezdödöleg forduljanak 
d.^ e. 9—1 és d. u. fél 6 óra között ai 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelinté­
zet r.-t.-hoz Kossuth-u. 8., ahol a 
házhelyek ára és a fizetési feltéte­
lek tekintetében felvilágosítást nyer­
nek. x f. 4^

Givassa a HajdST
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— Epekő-, vesekő- és hólyagkő I 
betegek, valamint azok, akik hugy- 
savas sók tulszaporodásában szén 
vednek, a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüviz használata mellett 
az állapotuk enyhülését érhetik el. 
Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
férfia hosszú megfigyelés alapján 
megállapította, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz biztos és rendkívül kelle 
mesen ható s ezért prostatabetegsé- | 
geknéi is ajánlják. Kapható gyógy- ! 
szertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

— Értesítés a leventéknek. Értesíti 
a testnevelési felügyelőség a Debre­
cen testnevelési területén levő ösz- 
szes leventéket, hogy a húsvéti ün­
nepek alatt április hó 6 (péntektől) 
április hó 10-ig (keddig) a levente 
foglalkozások szünetelnek. Tehát az 
első foglalkozás 10-én kedden este 
veszi kezdetét.

— Jókai összes müvei 110 kötet­
ben alkalmi árban Antalfy József 
könyvkereskedésében megtekint­
hető.

— Rádiótulajdonosok figyelmébe! 
A m. kir. Operaház szövegkönyvei 
minden rádióhallgató számára nél­
külözhetetlenek. Ára darabonként 1 
pengő. Bel- és külföldi rádiókönyvek 
és folyóiratok kaphatók Csáthy 
egyetemi könyvkereskedés, Piac­
utca 8. Telefon: 2—96.

— Fotócikkek árjegyzékét, gépek 
kedvező fizetési feltételeit kérje 
Springertől, föposta mellett.

I Kutassa meg rossz fogát, ■ 
müfogát VARY JANOS ■ 
fogmütermében Darabos- ■ 
útra 18. Ksbégium mögött ■

színház

nak érdekessége, hogy Magda szere­
pében Ferenczy Marian, az általáno- '
san kedvelt népszerű szubrett lép 
fel, akinek e brilliáns alakításában a , 
tavalyi évadban a miskolciak gyö­
nyörködtek. Ferenczy Marian mar a 
Süt a nap-beli prózai szerepében is 
élénk feltűnést keltett nagyszerű be­
szédkészségével, pointirozó képes­
ségével és egyéni bájával s igy bi­
zonyosra vehető, hogy akik Szenes 
Béla e remek darabját ma megnézik, 
Ferenczy Marlant mint elsőrangú 
prózai művésznőt fogjak ünnepelni..

Nem nősülök mai előadásának 
főszereplői: Ferenczy Marian, Rajz 
Ferenc, Turbók Rózsi, aki ezúttal 
először játsza Kisfalvynét, továbbá 
régi kipróbált szerepeikben Halasi 
Mariska, Herman Manci, valamint 
Csáthy szerepében Szigeti Jenő. — 
Uj lesz még Gárdos alakjában Szir­
mai és Renner Tibor Mihályi Ernő. 
Mindenki utalvány nélkül féláru je­
gyet válthat a pénztárnál.

Szombaton este 50%-os tisztvi­
selő-est keretében: A egkisebbik 
Horváth lány. Tímár 11a és Ferenczy 
Marian felléptével.

Borcsa Amerikában — Elek Ica 
felléptével husvét vasárnap délután­
ján mérsékelt árakkal!

Mesék az írógépről — Tímár 11a 
felléptével — vasárnap este.

Nászéjszaka — Ferenczy Marian, 
Tímár 11a, Autók, Szigeti Jenő fel­
léptével: husvét hétfő délután.

Mersz-e Mary? — Szepes Ilona, 

Dughagyma,
gazdasági- kerti- és virágmagvak,

Tirnár Ila, Ferenczy Marian együttes 
felléptével hétfőn este!

Jön: Trojka! Jön: Trojka! Jön: 
Trojka!

Mozgószlnházak közleményei:
Szerda—csütörtök.

APOLLO

Ökölharc 
emberek és nemzetek csatája 12 fel- 

vovásban.
A főszerepekben; Riohard.Barthelmess 

és Molly 0 Day.

Megelőzi: 

A farm kincse 
vadnyugati történet 6 felvonásban.

A főszerepben : Hoot Gibson.

VÍGSZÍNHÁZ

V i 1 á g f i 1 m!

Diadalmas szépség
(A fekete keztyüs leány) 

világvárosi történet 8 felvonásban- 
A főszerepben : Lily Damitz.

Megelőzi:

A lasszó brigadéros 
amerikai történet 7 felvonásban.

Meghívó! |i

Magán vagy üzleti ügyekbeni 
utazások alkalmával

Budapesten <
a legkellemesebb otthont nyújtja ' 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Brand Hotel Park'
Nagyszálloda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- , 

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha 1)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvárról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg í

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos!

A Csokonai-szlnház műsora:
Szerda este bérletszünet: Edén­

kért.
Csütörtök este bérletszünet: Nem 

nősülök. Gaál Franciska bucsufel- 
lépte. Emelt árak.

Nagypénteken: Nincs előadás.

A színházi iroda fairéi:
Egész héten féláru előadások a 

Csokonai Színházban!
Gál Franci betegsége miatt a mű­

vésznő debreceni fellépése elhalasz­
tódott, azonban a műsor változatla­
nul megmarad. Egész hétre fél hely­
árakkal válthatók jegyek a pénztár­
tárnál, még pedig az Edénkért mai, 
valamint a Nem nősülök holnap esti 
előadására mindenki 50%-os ked­
vezménnyel kapja a kívánt jegyeket 
a pénztárnál utalvány nélkül! A leg­
kisebbik Horváth lány szombati elő­
adására ugyancsak félárak mellett 
válthatók jegyek, azonban ehhez 
szükségesek a tisztviselőbeli igazol­
ványok, melyeknek alapján kedvez­
ményes utalványt állít ki a színházi 
iroda.

Edénkért mai előadásán fellép új­
ból Szirmai Vilmos, akit legutóbb is 
meleg ünneplésben részesített a kö­
zönség felgyógyulása alkalmából. 
Bernauer és Österreicher eme pazar 
vigjátéka, mely hónapokkal ezelőtt 
nagy port vert fel Harsányi Zsolt 
remek fordításában. Forgács avatott 
rendezésében ma este kerül ismét 
színre.

Edénkért — Halasiné, Bárdy Te­
réz, Kondrát Ilona, Turbók Rózsi, 
Rajz Feernc, Szigeti Jenő fellépté­
vel. 50%-os helyárak!

Nem nősülök — holnapi előadásé-

„HANGYA" Sw.
Kékkő és Raffia 

előjegyzések megkezdődtek 
a legolcsóbb naoi árakban.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.) 

!-------———,— ---------------- ----------
Friss felvágottak Nagy Endre

Színházi bodegájában
Debrecen, Batthyányi-u. 1, szám

Kavacs Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke«alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk

olcsón kaphatók! -
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Nagy pénteeken és nagyszomba­
ton egyik mozgó sem tart előadást!

Husvéti műsor:
Vígszínház: A boldogság palotá­

ja, filmjáték 8 fejezetben, a főszere­
pekben Belle Bennett és Victor Mc 
L.aglen. Megelőzi három amerikai 
bohózat.

Apolló: A magyar filmgyártás re­
meke: Zsuzsánna és a vének, mo­
dern színmű a bibliai legenda nyo­
mán. 10 felvonás, a főszerepekben 
Tapolczay Jolán, Vendrey Ferenc. 
Megelőzi két amerikai bohózat. Ked­
den: Quo vadis. Sienkiewitz II. hí­
res regénye nyomán, a főszerepek- 

-ben Emile Jannings és Lignoro 
grófnő.

Uránia: Vasárnap és hétfőn: Sán­
dor Mátyás Jules Verne hires regé­
nye nyomán.

*

METEOHBHH
Szerdán :

fl feliete angyal
Világaftrakkió 8 felvonásban.

Bánky Vilma és Ronald Col- 
mannal a főserepbeit.

Megelőzik:
Buster házitanitó

és
Vőlegénycsere

bohózatok.
Előadások: 7 és 9 órakor.

Hirdessen a Hajdufildben

TESTEDZÉS
A DEAC old boy csapata ma, szer­

dán délután fél 4 órai kezdettel 
tartja második tréningjét az egye­
temi sporttelepen, amelyen előre­
láthatólag még többen jelennek meg 
a régi gárdából.

Debrecen husvéti programmja. A 
debreceni husvéti Programm még 
nem alakult ki. A Bocskay valószí­
nűleg a Hungária Újpest tartalék­

vendégül, amelyben 
jó nevű játékosok sz.e- 
végső döntés ebben

azonban igen 
repehiek. A 
szerdán lesz.

A DEAC
megy és ott a BEAC-al játszik iüis 
kólái bajnoki mérkőzést. Nincs ki­
zárva. hogy a DEAC husvét hétfő­
jén is Budapesten marad és újra ját­
szik a BEAC-al. A fővárosi egye-

vasárnap Budapestre

Uj búzát és rozsot
minden mennyiségben gazdáktól 

legmagasabb napiárban vásárol

Angol Magygp Banh Rt
«gabona osztály n

ÜEöFECgn, Piac- és MiWu. sarok
— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, , 

jegyzetek leírását és sokszoresitását 
jutányos árban vállalok. Cím a ki­
adóban.

temisták nagy szeretettel várják és 
fogadják a debrecenieket.

A DVSC megóvja a DTE ellen va­
sárnap 2:1 arányban elvesztett baj­
noki mérkőzését. Az óvást a bírói 
tévedésre is alapítja.

A DTE Kisvárdán játszik vasár­
nap. mig Nyíregyháza húsvéti ven­
dége a Diósgyőri VTK lesz.

A pengő Zürichben 90.70
Budapest 90.70, Berlin 124.13 és fél. New- 

york 519.07 és fél. London 2533.87 és fél. 
Paris 20.43 és fél, Milano 27.42 és fél. Prága 
15.38 és fél. Belgrad 9.13 és egynegyed. 
Bukarest 3.27 és fél. Becs 73.05. Amsterdam

(»7 é:
Gabonatőzsde.

A k szárupiacon a forgalom szintén szűk 
ktretvÁ között mozgott s mivel a kereslet 
tartózkodó volt. az irányzat lanyhulás.-a 
ha .ott. A tiszavidéki búzát 32.65 34.05. az 
egyéb származású búzát 32.50 33.75 pengő­
vel jegyezték fajsuly szerint. A rozs ára 
30.65 30.90 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok még 
mindig nem szabályozták lisztáraikat. A 
korpát 23 23.25 pengővel jegyezték.

A terménycikkek piacán tartott irányzat 
mellett csak kisebb tételek cserélnek gaz­
dát. A tengerit 29.50 27. a zabot 30 31.50 
pengővel jegyezték. Az árpafélék piacán és 
a magpiacon még névleges árak sem ala­
kultak ki.

vágóniarh:jt 
vilit. Árak: 
ion. kivét--

Állatvásár.
A marhavásárra 603 darab 

hajtottak fel. Az irányzat lanyha 
bika magyar Ha 88. tarka la 92 
lesen 108. Ha 80 -90, Illa 68 72. ökör ma­
gyar la 92 102. Ila 70 90. Illa 51 66. tar­
ka la 92 -108. kivételesen 120. Ha 68—90, 
Illa 50—66. tehén magyar la 92 102, Ha 64

növendékniarha
46 fillér kg.-ként.

88. Illa 48 62. tarka la 82 96. kivétele­
sen UH. Ha 62 80. Illa 48 60. bivaly 36— 

56 -88. kicsontoznivaló 
A sertésvásárra fel 
amelyből 975 darab 

irányzat lanyha volt.

54. 
38 
hajtottak 3296 sertést, 
maradi eladatlan. Az
Arak: la öreg zsirsertés 14b 152, Ha 136 —- 
140, fiatal nehéz 162 - 164. kivételesen 160, 
közép 162 164, könnyű 120— 140. szedett kö­
zép 146 150. angol urasági 160 -164, sze­
dett 136 140 fillér kg.-ként élősúlyban. Sza- 
lonnás félsertés 188 200, szalonna nagyban 
176 178. hús 190 214, zsír J92 -196 fillér 
kg.-ként.

Haszonbéri árverés
A debreceni ref. egyház, 1928 ápri­

lis hó 18-án (szerdán) délelőtt 9 óra­
kor az egyház tanácstermében (Deb­
recen, Kálvin-tér 17.) haszonbéri ár­
verés alá bocsátja a következő in­
gatlanokat: Bellegelő 493. számú 
155 hold 433 négyszögölet, Bellegelő 
476. számú 82 hold 1527 négyszög­
ölet, Bellegelő 474. szánni 9(1 hold 
1437 négyszögölet. Bellegelő 45(1 
számú 9(1 hold 1360 négyszögölet. 
Bellegelő 491. számú 96 hold 1170 
négyszögölet. Bellegelő 492. számú 
96 hold 1170 négyszögölet. >

A Mátai úttól balra levő 90 hold 
1366 négyszzgölet, a Mátai úttól 
balra levő 90 hold 1438 négyszög­
ölet, a Vedres-dülőbeli 41 hold 420 
négyszögölet, a Gál-dülő 15. számú 
23 hold 21 négyszögölet, az Éles-féle 
12 hold 600 négyszögölet, a Bem- 
féle tégláskerti 1374 négyszögölet.

Az árverési feltételek megtekint­
hetők az. egyházi gondnoknál (Kál­
vin-tér 17. szám) vagy dr Szabó Fe­
renc egyházi ügyvédnél (József kir. 
herceg-utca 35. szám).

Küldöttség! elnök.
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HIRDETMÉNY í’
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Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen 
felszereltük tavaszi divatujdonságokkal, tavaszi különlegességeink minősége és 
gyönyörű kivitele az eddig is közismert ízlést és óriási nagyválasztékot, vala- 
lamint áraink olcsóságát felülmúlják.

Es hogy jól ruházkodhasson 
ahoz okvetlen szükséges 

hogy felkeresse a Magyar Ruhaipart
A Címre kérjünk jól vigyázni. Közvetlen 
az Arany Bika szálloda épületében van.

'A

iá
í’1

Debrecen legnagyobb férfiruha-áruháza E i
$

a Magyar Ruhaipar w
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Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 
BÉSZUER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

1APROHIRDE1ESEK
1 A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 filler. 

Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

ParfüM vásár!
1 üveg szóródiVós locsoló 40, 50 fill 
1 „ virágillata locsoló 60,80,96 „
1 „ finom paVftun 120-tól
1 „ kölni víz 88-től.

Francia és angol parfümök. 
Kazetták, patfümszórók. ooo 
TÓTH EMIL drogériájában 
Debrecen, Batthyínyi-utca 19. sz.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött
i jeligés levelet értesítési dij bekül- 
, dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó- 
i hivatal.

eladók
596

teljesen

Férfi és női

már 6 pengőtől kaphatók 
M. Nagy Mihály kalaposnál 
Debrecen, Csapó-u. 17. Színházi átjáró.

Oltott és darabos mész 
cemeni, kavics, gipsz, stukatornád, fe­
déllemezek. kőpor, cserép, valamint 
száraz tűzifa és I. o külföldi 
porosz és hazai szén 
a legolcsóbb napi árban beszerezheti! a

„Nktisztó“ 
jeligére levél van a kiadóban. 294

„Medicin“ 
legyen türelemmel ; Szőke Asszony 
nagybeteg volt. Levelet husvét utárua 
várhat. 295

Érettségizett 
fiatalember 15-re irodába, pénztárba 
ajánlkozik. Ajánlatok „Érettségire" 
a kiadóba. 629.

Kombinált térítők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca _1_6. 
„Csipkeüzlet“.

Gyors- és gépirási 
munkát, üzleti levelezést esti 
ban vállalok. Cim a kiadóban.

Elsőrendű 
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó-utca 19. szám 
(Knoll-ház), udvaron 
balra.

578

órák-
570

közvetlen
592

HÁZASSÁG

Széche-
1349

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén. 
Debrecen, Ispotily-n. 3/b. Telefon 7-85.

Magányos
30 éves fiatalember, magántisztvi­
selő megismerkedne tisztességes ha- 
jadonnal házasság céljából. Levelet 
„Életcél“ jeligére kiadó továbbit.

251

Kerti 
és üzleti székek, asztalok 
Székely-u. 20. szám.

Eladó ház
Központhoz közel, modern,
alápincézett szép massiv ház. A ház­
ban van két ötszobás parkettes 
fürdőszobás és egy háromszobás 
fürdőszobás lakás. Kizárólagos meg­
bízott Máté ingatlaniroda, 
nyi-utca 55. Telefon 14—63.

Jól jövedelmező
hatrendbeh lakásból álló ház eladó. 
Külön baromfiudvar, gyümölcsös 
és veteményes kert. Vizvezetékes 
és turott kút az udvaron. Értekez­
hetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 593

Eladó
1 ágy és egy éjjeli szekrény, Török 
Bálint-u. 18. 1. em.

Eladó 
egy nagy irodai álló íróasztal, eset­
leg elcserélnénk rendes íróasztallal. 
József kir. herceg-utca 16. 575

ELADÓ
Hajdúböszörményben Bocskay-utca 

Szent 
618

Árpád-tér 37. sz. 
alatt megnyílt étkezőben jól 
csőn étkezhet.

Kátrány és karboiium 
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann 
festéküzletében, Csapó-u. 8.

és ol-
577

Nándor 
sz.

549

591

0 Béke Áruházban
Középkorú

keresztyén tisztviselő nősülne, kéri 
azokat az urilányokat, kik férjhez 
szándékoznak menni, Írjanak bátran 
„Szerencse fel“ jeligére a kiadóba.

252

1364. sz. ház. Értekezhetni 
Anna-utca 29. Nagy. 

K1GYÓ-U. 32.
számú ház eladó. Értekezni lehet 
Horváth Gábor, Kossuth-utca 13. 
Ugyanott eladó Csapó-utca 10. alatti 
hentesüzleti berendezés. 617
- — .--  ---- -- ..._ __

AJANLAT

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) 
becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 
7 és fél % kamatalapon, az ország 
legnagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyors folyósítás! — Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti kölcsö­
nök. — Kisipari. hiteleket váltóra, 
12%-ra szerzünk. — Váltóhitelt fo- 
lyósíttatunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, 
hitelképes kereskedőknek, háztulaj­
donosoknak és információképes 
tisztviselőknek, magánosoknak. — 
Ékszerfedezetre, az érték 80%-ig 
azonnal folyósítunk. „New-York“ 
Hiteliroda, Budapest, VI., Podma- 
niczky-utca 
küldendő.)

29. (Válaszbélyeg be-
515

Szent Anna-utca
Creppe de chine — — 
Taftalin — — — — 
Mosó selyem — — 
Puplin selyem 100 széles 
Foulard selyem divat 

munkák — — —
Brocát selyem — — 
Gyapjú delén — — 
Duplaszéles divat kelme 
Divat oarton — — 
Nanszug — — — 
Batiszt sifon — — 
Vászon — — — — 
140 széles cascha köpeny 

kelme — — —
Harisny ák, keztyük, nyak­
kendők, reform-nadrágok

2
P 
P 
P 
P

P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P

p

5-58
458
278
3’58

6'98 
578 
2 98 
T88 

•98 
188 
1 78 

•98

858

Akik szeretik

halottaikat,
kegyelettel vannak emlékök 
iránt, igyekeznek az elmúl­
tak földi voltának emlékét 
— el nem mulóan ooooo

síremlékeken 
megörökíteni. Rendelkezé­
sökre áll ooooooooooooo

Kegyes Ferenc 
sirköraktár és kőfaragó üzlet 

Debrecen,
Ferenc Józaef-ut 58.

LAKÁS
Király kávéi 

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

BÚTOROZOTT 
szoba központon intelligens urileány 
részére kiadó. Cim a kiadóban. 1370

Korcsmát osok figyelmébe!
Tiszta jóízű óbor hordótételekben 
nagyon olcsón eladó. 25 literen fe­
lül 80 fillér árban. Miklós 
szám.

utca 21.
634

ELADÁS
Jó karban 

lévő ajtó és ablak eladó. Vénkert, 
Sinai Miklós-utca 12. 627.

Eladó
Kishegyesi ut 32 számú ház. Érte­
kezés Török Bálint utca 20. 626

Eladó
50 kg. tengeridara. Vörösmarthyu.
16. 4. ajtó 636.

Gyiimölcsöskert 
házhelyeknek kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó, Széchenyi-ut 
21. szám.

2 drb 
használt liencser eladó, 
13. sz.

1374

Ispotály-u.
608

Rózsafák 
szép erősek Jdnatka Alajos 
tébeii kaphatok. Szobuszlói ut 13. 
szám. 633

Bérbeadó föld 
villamos megálló mellett. Értekezni 
Hatvan utca 1. sz. II. 632

Munkásleányok 
szikvizgyárba azonnal felvétetik. — 
Honvéd utca 16. 1045

Waffenrad 
kerékpárok tizenhat pengős részletre 
megrendelhetők, iroda Mikiós-utca 
26. sz. 635

AUTÓKAT, 
kocsikat fest, fényez, bélel Szentpé- 
tcri kocsigyártó, Bethlen-utca negy­
vennyolc. 605

2 pengőtől 
női kalapot alakit „Buby“ kalapsza­
lon, Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 572

kertésze

Tej!
házhoz szállítandó tej 

számára helyet keresek,
egyezés szerint, Széchy György
tanító, Mikepércs. 612

Óbor!
Tisztán kezelt zamatos házibor lite­
renként 1.40 Poroszlay-ut 53.

1345

16—20 liter
ár meg-

612

KERESLET

nőtlent

Ügyvéd 
keres lehetőleg azonnali belépésre 
perfekt gépirónőt. Gyorsíró előnyben. 
Füvészkert-utca 4 sz. 1044

HÄZISZOLGÄT 
felveszek. Bocskay-tér 1.

Egy
szakácstanonc felvétetik, Angol Ki­
rálynő Szálloda. 1357

Bejáró 
mindenesnek megbízható fiatal leány 
azonnali belépésre kerestetik. Timár- 
utca 17. 111. lakás. 590.

Eladó 
öt lámpás „Neutradhí 
hangszóróval, akkumulátorral. Te- 
leky-utca 80. szám. 628

Eladó
Hajdúszoboszlón a fürdőtelep mel­
lett mindenféle célra igen alkalmas, 
a legkedvezőbb helyen fekvő, sarok 
telek 50 (esetleg 90) méter épitési 
fronttal. Értekezhetni lehet dr Sze­
rep! Bernét orvosnál Hajdúszobosz­
lón, I. tized 147. 625

Sajáttermésü
fajborok és ó törkölypálinka nagy­
ban, bor és borecet literenként is 
eladó. Szoboszlai-ut 11/a. 969

uj Rádió

Ujiétai 
sajáttermésü 2 éves olasz rizling 
és ezerjó fajboraimat literenként 
1 50 P-ért árusítom. Szécbenyi-utca 
45. Tóby. 631

Savanyu káposzta,
gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. 
—15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 
48 fillér. Ecetes uborka 1 Kg. P 1.— 
Magvaváló szilva cukrozott 
ecetben fűszerezve 1 Kg. P 
Király István füszerüzletében, 
genfeld-tér 11.

Tisztánkezelt
házi óbor, zamatos 1.30, Csapó 
udvarban. Nagyban 1 P. Szathmári- 
nál. 953

bor-
1.20.
Dé-
579

27.,

VEGYES
Egyetemi

hallgatónak tanításért lakást adok, 
Török Bálint-utca 25. Ugyanott egy 
háló eladó. 623

Kiváló
4 fogásos jó házi ebéd-koszt úri­
asszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 576

GYÖNYÖRŰ
helyen úri család nyaralásra elő­
jegyzést elfogad. Cim: Nyaraló, 
Nyirábrány 603

Előzékeny kiszolgálásban részesül
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2. alatti

Fodrász üzletében.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvá!. nyonxlájűCan Debrecen József kin herceg u. 16, kiadja a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat


